

福清僑鄉報

星期三

2023年4月26日
农历癸卯年三月初七

今日天气 阴转多云
东北风3-4级
气温:16℃~20℃

新闻热线:

85501111



http://fqxxb.com 邮箱: fqxxb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4154期 今日4版 免费赠阅

探索新路子 点燃新引擎

全市乡村振兴工作现场推进会召开

■记者 林明

本报讯 4月24日,我市在南岭镇召开乡村振兴工作现场推进会,深入学习贯彻党的二十大精神,结合习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面贯彻中央和省、市委、福州市委经济工作会议和农村工作会议部署要求,动员全市上下主动服务和融入新发展格局,抢抓战略机遇,协同推进现代产业与乡村振兴高质量发展,为加快建设现代化国际化海滨山水城市作出新贡献。福州市委常委、福清市委书记叶仁佑参加活动。

活动中,叶仁佑指出,“三农”问题是关系国计民生的根本性问题,是党委政府工作的重中之重。全市各级各部门要深入贯彻落实中央、省、福州市一号文件精神,结合实施“三争三领”行动推进“十大工程”,围绕产业发展、环境整治、乡村治理等重点领域,深挖自身资源禀赋,深耕农文旅融合发展,下大力解决好乡村振兴瓶颈问题,探索新路子、点燃新引擎,打响福清乡村振兴品牌。

叶仁佑强调,要始终坚持思想引领。广阔农村大有可为,全市各级党委要广泛凝聚共识,牢记为民

初心使命,致力农业农村发展,精益求精,想方设法把家乡建设好,深化落实乡村治理各项工作,引领推动全市乡村振兴发展取得更好成效。要始终坚持产业主导。紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”乡村振兴战略20字方针,从自身资源禀赋、民俗民风、历史文化出发,抓好主导产业,壮大特色产业,推动一二三产融合发展,提供更多就业机会,拓宽农民群众收入渠道。要科学高效推进项目建设。在乡村振兴项目筛选、谋划、策划、推动过程中,既要立足当下,又要着眼于长

远,发挥主动性、能动性,为项目推进做好各项要素保障工作,让乡村振兴项目既能够快速落地,又能够发挥应有的经济社会效益。要加快乡村治理步伐。乡村治理,要继续疏堵结合解决好农村乱搭乱建乱象,要依托“政府主导、社会支持、乡贤补位、群众参与”的工作机制,下大力改善农村人居环境,不断加强美丽乡村建设,持续巩固乡村治理成效。要推广乡村振兴典型经验。要积极组织开展乡村振兴工作例会和现场观摩会,组织各村互学互鉴、取长补短,增强做好乡村振兴工作的紧

迫感和使命感,推动基层干部提升服务能力,加快推动乡村振兴,实现共同富裕。

当天,与会人员还实地走访了南岭镇文祥村、美丽集镇项目、西溪宋街、大山村等地,现场观摩乡村旅游、特色街区打造、文化创新、产业发展等工作,大家互学互比互鉴,深入探讨推动乡村振兴的好经验好做法。

市领导陈恒东、吴章明、王言霖、郑云、何德信、张晓,市直有关单位主要领导,各镇(街)党(工)委书记,省级乡村振兴示范村代表参加活动。

筑牢人民生命安全“底板”

我市组织收听收看全国、全省、福州市安全防范工作视频会议

■记者 滕端钦

本报讯 4月25日,我市在组织收听收看全国、全省、福州市安全防范工作视频会议后,立即召开全市安全防范工作视频会议,部署“五一”假期安全工作和“一厂多租”专项整治工作。市委常委、常务副市长李文清参加会议。

会议要求,各镇街、相关部门要深刻认识到做好当前安全防范工作的重要性,切实把安全生产责任措施落细落实,主动研判、精准辨识、彻底排查各重点行业领域存在的风险隐患,切实将安全隐患排查到位、整改到位,从源头上防范化解安全风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。要坚决打牢压实安全生产责任,健全工作机制,严格落实领导带班和关键岗位值班制度,加强应急值守,完善应急处置机制,健全应急预案,夯实工作基础,全力以赴打好安全防范攻坚战,全面筑牢人民生命安全“底板”。

四季有花 移步换景

福俱路(清昌大道—环城路)道路景观再提升工作完成

■记者 陈品洪

本报讯 提升改造道路景观,设置特色主题景观花箱,打造充满福清文化气息的重要通道。日前,福俱路(清昌大道—环城路)道路绿化美化再提升工作完成,一路花团锦簇,大幅提升了道路“颜值”(如右图)。

昨天,记者在福俱路融侨大酒店路段看到,道路中间黄色为主色调的花箱护栏已取代了此前的隔离栏,花箱中的矮牵牛、大花海棠在阳光下绚丽绽放,微风轻抚,花带犹如一条彩色丝带飘在道路中央。

花箱护栏在设计风格上融入福清文化元素,每隔一段距离镶嵌有一个福清城市特色景观logo,包括唐代天宝殿、宋代海口桥、元代弥勒岩、明代瑞云塔、清代东关寨和石竹山风景区等,充分展示了我市独特的文化底蕴和历史积淀。

“花箱护栏作为美化环境的重要手段,同时也是城市绿化和城市景观的重要组成部分。”市城投集团工作人员介绍,花箱护栏除了隔离作用,还能提升道路的视觉美感,美化周边环境,丰富城市绿化景观,为市民营造舒适的行车环境,提升城市的文化氛围。

在道路分带景观大提升的同时,福俱路的侧分带也按照沿路重要节点、环境特点,摆上了造型别致、样式大方的特色主题景观花箱,花箱以黑白灰色为主,栽植有爆米花、黄金蕨、百子莲、鼠尾草、玛格丽、粉花绣线菊等时令花草,花色多样,层次丰富。

“主题景观花箱的设置,主要根据道路的周边环境特点,采用不一样的花箱样式,种植不同的花卉。”现场工作人员告诉记者,随着季节更替,主题景观花箱还将更换不同品种的花卉,以营造“四季有花、移步换景”的景观效果。

别具一格的花箱护栏,生机盎然的主题景观花箱,搭配上鲜艳的绿植花卉,再融入福清文化元素的点缀,福俱路俨然成了城市里一道靓丽的风景线。“道路花团锦簇,花香袭人,处处洋溢着浪漫风情,漫步其中,感觉城市风景美如画。”市民张女士说。

据市园林管理处相关负责人介绍,福俱路(清昌大道—环城路)是我市实施道路绿化美化改造再提升的一个试点。下一步,我市



林鑫摄

将持续加大对城市道路绿化、美化、彩化的投入力度,进一步完善城市道路绿化设施,大幅改善行车环境,提升城市品质和文化气息,积极创建国家园林城市。



福清市医院实现医保移动线上支付

参保患者看病付费零排队

■记者 滕端钦

本报讯 “以前看病要排队,还要在缴费窗口与诊室之间来回跑,现在有了医保移动支付,在家就能预约挂号,然后到诊室看病,医生把处方开好,直接在诊室用手机就能实现医保支付了。”说到医保移动线上支付的便利,参保市民施先生感慨地说,移动线上支付真是太方便了。

近日,施先生到福清市医院就诊,在接诊医生的指导下,他通过手

机便完成了挂号、就诊、取药等一系列操作。在就诊过程中,他通过手机就实现了实时医保结算,基金支付和个人支付同步线上支付,账单一目了然。

据了解,福清市医院是我市第一家完成医保移动支付上线工作的医院,标志着我市医保结算业务工作驶入了“快车道”。“医保移动线上支付,就是参保人使用手机即可完成医保直接结算,参保人员无须到缴费窗口排队,通过手机即可在微信或支付宝上完成医保基金和个人

自付资金线上支付。”该院信息科科长陈国仁说,该支付模式解决了群众在看病就医过程中存在的缴费排队时间长、多次跑等问题。

与此前缴费、付费方式相比,医保移动支付在方便参保人员就诊结算的同时,还对参保人员的取药排号或者CT、胃肠镜等检查排号都同时作出了安排,真正做到“让信息多跑路,让群众少跑腿”,减少就医排队聚集。

据悉,选择支付宝医保移动支付的操作流程为:打开支付宝扫

描结算二维码,选择支付订单点击“去支付”,确认订单详情点击“医保支付”,进入医保电子凭证授权页面授权开通,查看明细点击“确认支付”,支付成功后查看取药等信息;选择微信医保移动支付的,打开微信扫描结算二维码,进入医保电子凭证授权页面授权开通,选择待结算订单,点击“去结算”,查看明细点击“去支付”,点击“确认”后输入密码进行身份验证,查看支付明细,点击“我知道了”后,支付成功。

陈国仁现场给记者演示了“脱卡就医”的整个流程。他告诉记者,以前就诊忘带医保卡,只能挂自费,或由窗口办理院内就诊卡,这不仅浪费了就诊时间,而且医院每年在就诊卡上的费用要多支出10多万元。

据介绍,医保移动支付上线,进一步拓展了医保电子凭证全流程应用场景,为便民缴费、待遇发放、就医报销等业务提供支撑,实现了医保电子凭证在医院“码上办”“掌上办”、“一站式结算”。

国能(福州)热电二期工程项目初步设计原则通过集团审查

■记者 郭成辉 通讯员 黄细聪

本报讯 近日,国能(福州)热电有限公司二期(2×660MW)超超临界热电联产工程项目初步设计原则通过该集团公司审查。

据了解,此次评审采用“线下会议+线上视频会”的形式开展。评审期间,专家组现场勘察了该公司二期工程厂址,并对该项目的总平布局、码头、煤场、灰场、取排水等方面进行了深入了解和评估,还调研了重要供热用户,了解供热现状及发展规划。评审过程中,专家听取了该项目总体情况和初步设计原则介绍,并分别对项目的接入系统、总图、热机等13项初步设计原则进行了审查,同意西南电力设计院提出的初步设计原则。国能(福州)热电有限公司将依据本次审查会的评审意见,加快推进二期工程项目进程。

聚焦“第一资源”厚植发展沃土

市人社局召开人才工作座谈会

■记者 滕端钦

本报讯 4月20日,市人社局召开人才工作座谈会,来自我市12家重点企业代表齐聚一堂,间计于才、问需于才,政企双方现场办公,实现供需有效对接。

据了解,这是市人社局今年第一场人才工作座谈会。会上,市人社局围绕A—G类人才政策、福清市人才住房保障政策及职称等相关问题进行了生动、详实的解读。参会企业代表围绕人才政策申报条件和要求、人才申报周期、人才招聘等事项踊跃发言提问。

会议指出,企业需要不断地吸引和留住人才,才能保证其在竞争激烈的市场中保持优势,只有拥有足够的高素质人才,企业才能够提高核心竞争力。我市人才工作任重道远,市人社局将继续在“引”“用”“育”“留”各环节上下功夫,不断完善人才政策。下一步,市人社局将组织相关人员实地走访调研企业,为企业上门送政策、送服务、解难题,打造高层次人才数据库,助力企业高效申报人才项目,努力打造让人才生活舒心、办事顺心、创业暖心、成长开心的良好环境,持续为我市企业提供优质人才服务,助力企业实现更高的发展目标。



统筹国土安全和国民安全

